

河南富金山顶深藏“黑广播” 合肥区域民航听不清管制指令

□ 记者 丁林 文/图

新年以来,民航安徽空管分局反映民航飞行时,反复遭遇不明信号干扰。连日来,我省无线电管理部门在皖豫边境开展了一次“黑广播”的“清剿”。日前,市场星报、安徽财经网记者跟随“清剿”分队深入大别山脉,现场直击搜寻“黑广播”全过程。

A “黑广播”干扰民航飞行

1月1日起,我省开展为期两个月的打击治理“伪基站”、“黑广播”违法犯罪活动集中行动。然而,在这项集中行动刚开始后的第7天,民航安徽空管分局不断致函省经信委,反映合肥区域民航飞行时反复受到不明信号干扰,严重影响航班飞行及地面塔台导航控制安全。

“从元月7日开始到现在,在六安境内投诉受非法广

播干扰的航班累计21架次,重点在南部山区某航线。”接到民航安徽空管局的“求助”后,省经信委主任牛弩韬及副主任曹晓武立即要求六安市无线电管理处组织技术力量对六安境内相关航线开展监听排查。

“‘黑广播’所用设备质量较差,在播放广告时很容易‘跳频’到民航指挥频段。”六安市无线电管理处处长田运朋说,甚高频电台的通畅对飞行安全极为重要,如被完全干扰,飞机很可能处于“失联”状态。在接到指示后,田运朋带领专业技术人员,在六安境内展开了“地毯式”搜索。

B 信号锁定在河南富金山

“民航在求助中给的经纬度大致定位在六安市霍山县下符桥镇区域。”六安市无线电管理处办公室主任俞庆说,本月20日开始,信号搜索就已经开始。然而,当监测车驶进下符桥区域时,“黑广播”的信号很弱。

21日上午,搜查小组到达“青山”附近时,监测设备突然搜索到了一个很强的频率(FM91.2)。凭着多年的工作经验,六安市无线电监测站工程师刘开宏感觉这很有可能就是搜查小组要找的那台“黑广播”。

沿途,“黑广播”的信号时强时弱。俞庆说,自己开着

监测车一路跟着信号跑。“独山、石泊店、鲜花岭、白塔畈(均为六安境内地名),我们都去了。”然而,当监测车进入金寨县江店时,信号指向了叶集方向。

25日上午,搜查小组到了叶集,但工作并不那么顺利,FM91.2信号消失。“下午接近傍晚的时刻,信号又出现了。”俞庆说,根据监测仪器的指向,信号并不在叶集区域,而在几十公里之外的河南境内。而如此强的信号,田运朋说,该“黑广播”极有可能是架设在高点,不排除在山顶上。

的确,根据最后定位,搜查组将“黑广播”定位在了与叶集交界的河南省固始县陈淋子镇境内的富金山上。但是由于当时天色已晚,搜查组没有急于上山,而是在叶集住了下来。

C “黑广播”藏身山顶奶奶庙

由于事先定位准确,26日上午,搜查小组驱车径直驶向富金山。监测车停在山脚下后,搜查组成员经过30分钟的攀爬,终于来到山顶,并在最顶端的奶奶庙里发现“黑广播”天线。

俞庆说,这个黑广播每天的“作息”时间都比较有规律,一般在吃午饭或者晚饭期间,会自动播放一些歌曲,但随后又开始广播“性药”广告。

而据田运朋推算,这样的一套“黑广播”设备购买时只需要几万元,而且运行时可实现远程遥控,根本不需要专

人看守。“几万元的设备,外加平时的电费,这些就是成本,但广告要充足的话,一年至少能净赚30万元。”田运朋认为,暴利就是这些“黑广播”大量存在的原因。

连续搜索好几天,最终确定“黑广播”位置,这着实让搜查组的同志们歇了一口气。但紧接着,问题又来了,“黑广播”位于河南境内,从分工上看需要公安部门的执法,从属地来看,也需要河南方面的同行配合。

此时,站在山顶上的田运朋拨通了省经信委有关领导的电话,并将全部情况予以汇报。

由于事关跨省查处,省经信委主要领导高度重视,并委派无线电管理处副处长张炳海前往“黑广播”所在地负责协调查处工作。

D 当地公安未介入,取缔未果

26日下午,市场星报、安徽财经网记者跟随张炳海一起前往打击“黑广播”现场,共同驱车前往“黑广播”属地固始县陈淋子镇的还有叶集公安部门。但由于种种原因,当地公安部门没能答应联合行动。而作为“黑广播”的定位部门,无线电管理处又不具有直接“端掉”的权力。

虽然暂时无法取缔,但大家还是决定上山看看。当天下午5点50分,包括民航安徽空管分局相关人士在内的10多人开始登山。大概30分钟后,队员们来到山顶。这座奶奶庙,据说当地人每逢特定的节日会来跪拜,白天,庙里会有一位老大爷看管,而晚上则空无一人。

在庙靠近叶集方向的一侧,栅栏边上竖立着一根长木

杆,木杆顶端就是“黑广播”信号发射器。已经是第三次来到山顶的田运朋说,设备等都在庙的一间房内,但公安机关不在,大伙也都只能望“黑”兴叹。

27日晚9时30分左右,身在六安的田运朋在电话里告诉市场星报、安徽财经网记者,目前民航安徽空管局已经向上级部门汇报,希望能从更高层面予以协调解决。电话里头,田运朋仍在监听FM91.2的播送内容。

“‘黑广播’通过技术处理,采取遥控及无人值守方式,播放录制好的声频文件,即使被发现、取缔,也难以直接抓到违法者,为公安部门追查犯罪嫌疑人增加了难度。”田运朋认为,通过药品广告中所提到的400类型的电话、查获安装使用“黑广播”人员向上追查,应该可以找到非法厂商。同时,应联合部门力量,加强源头追踪,如果仅仅只是取缔“黑广播”,还是治标不治本。



奶奶庙里的“黑广播”发射器



行动小组正在搜索“黑广播”信号

第五季中国好声音全国海选光明专场火爆进行中

1月24日,第五季《中国好声音》全国城市海选合肥赛区光明专场在肥西县名邦广场迎来了第六场海选赛,吸引了无数乐迷的目光,还未开始,便吸引了大批市民驻足围观。

据悉,本场比赛赛制为5人一组,每组选手比赛完后评委将对他们进行点评并宣布晋级人员名单。

随着迎来整个冬天最寒冷的天气,零下的气温让人瑟瑟发抖,但是名邦广场负一楼的舞台边,却有着另一番景象,虽然离比赛还有一段时间,但是选手们都在不断地认真练习着,准备即将开始的赛程。而签到处,被纷纷赶来的市民围住,询问报名方式,表达要参与比赛的想法。

下午2点半,比赛正式开始,不同的选手带来了不同风格的歌曲,激起现场观众一阵阵热烈的掌声,有的抒情、有的激昂、有的忧伤、有的摇滚……精彩的演唱令评委们也不禁入神倾听。截至下午6点比赛结束,经过激烈的角逐,24名选手共有9名晋级,等待他们的将是更为强劲的对手与更为残酷的淘汰。

据悉,第五季《中国好声音》全国城市海选合肥赛区由灿星制作、腾扬广告主办,并得到了迅超速达、滴滴打车的特别支持。截至目前,第五季《中国好声音》全国城市海选合肥赛区区域赛已成功举办赛事近百场,有音乐梦想的



你,赶紧报名参加吧!第五季《中国好声音》官方网站:
<http://www.chvoice.com>